

智慧助老 让老有所乐

星报讯(郑婷婷 仲名山 陈三虎 记者 马冰璐) 随着互联网的发展,智能手机成了生活中必不可少的工具,许多老年人却因为操作问题只能望而却步。为了让更多的老年人享受网络生活带来的便捷和快乐,增强老年群体的获得感、幸福感,并提升“桑榆有乐”互助养老志愿服务队的服务能力,11月17日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区以“七彩服务桑榆有乐”项目为抓手,联合榕树下社会服务中心在社区二楼会议室举办“智慧助老,老有所乐”活动。

活动现场邀请了“蜀山慈善服务综合体”内的爱心企业单位——华为品牌直营店为大家讲解智能手机的使用方法。培训中,工作人员根据精心准备的课件,向老人们详细讲解了智能手机入门使用知识,针对微信、支付宝、

新闻搜索等软件进行了重点讲解,一步步教在场老年志愿者进行电子阅读、交通出行、问诊就医、购物消费、日常业务办理等功能的使用。最后,就如何防范电信诈骗,工作人员为老人们做了细致的讲解和指导。同时,工作人员还为不能熟练使用手机的老人们进行了实操辅导。培训内容丰富详实,课堂气氛非常活跃。经过工作人员耐心的教学,多数老人现场就掌握了使用智能手机的方法,进一步丰富了老年人文娛休闲生活,帮助了老年人更好地融入智能化生活。

此次“桑榆有乐”互助养老服务队能力培训活动,在提升老年志愿者个人能力的同时,也提升了志愿服务队的专业能力,为“七彩服务桑榆有乐”项目奠定了良好的基础。

一句话新闻

近日,合肥市淝河镇老官塘社区司法办开展习近平法治思想宣传进社区活动,在社区形成尊法学法守法用法的良好氛围。

■ 王静 记者 马冰璐

瑶海城管开展流浪犬整治收容行动

星报讯(解莉莉 记者 于彩丽) 为有效避免流浪犬对小区公共环境卫生、道路交通安全和社区居民的正常生活造成影响,打造整洁有序、安全和谐的居住环境,11月12日,合肥市三里街街道城管中队联合辖区派出所开展流浪犬整治收容工作。

当天上午,执法人员重点对辖区小区内是否存在禁养犬,是否办理养犬登记证,遛犬时是否携带犬牌、束犬链等行为开展拉网式巡查。行动中,对发现的无主犬、流浪犬当场收容,对居民群众不拴狗链、粪便不清理等行为,开展劝导教育,同时通过现场讲解、发放宣传单等形式,向居民宣传文明养犬。

此次流浪犬整治工作得到了居民的大力支持和配合,截至目前共收容流浪犬15条,劝导遛狗不拴绳等不文明行为13起,下发文明养犬宣传单30余份,当天所收容的流浪犬都会送到公安机关指定的收容基地集中管理喂养。同时呼吁小区居民严格按照《合肥市养犬管理条例》的规定饲养宠物犬,做到文明规范养犬,共建美好家园。

为增强社区居民对垃圾分类知识的了解,积极参与到垃圾分类的行动中来,11月20日上午,合肥市淮合社居委联合安泰社工组织辖区居民开展“文明城市齐创建,垃圾分类我先行”主题活动。

■ 周伟伟 王梅



轨道交通助力文明出行

星报讯(张丽萍 贺云龙 记者 沈娟娟) 为进一步推进提升文明城市创建工作,扩大居民对文明创建的热度和参与率,营造辖区居民爱护家园、文明出行的氛围,11月17日,由合肥市包河苑社区党委主办,包河苑社区新时代文明实践站、妇联、计生协、团总支、社会组织联合会、轨道交通五号线志愿服务队联合佰家伴养老服务中心开展“维护社区环境,助力文明出行”宣传教育活动。

活动中,轨道交通五号线的志愿者以现场图片及PPT讲解等形式向社区居民宣讲安全文明出行知识等内容,讲述紧急逃生技能等乘车注意事项,居民们就安全乘车、轨道交通条例、票卡使用须知等方面

进行提问,轨交工作人员一一做解答。

讲座中还穿插了文明乘车有奖问答,现场气氛热烈又欢乐,志愿者还特别提醒老年乘客在乘坐轨道交通时可根据工作人员指引乘坐无障碍电梯进出站或乘车。社区居民认真聆听,纷纷表示在未来文明出行,绿色出行。

通过此次讲座,不仅向居民讲解了交通安全的内容,宣传了文明乘车的理念,还引导居民文明礼让,自觉遵守交通安全法律法规,抵制各类违法乘车行为,提升了居民文明乘车的意识。大家纷纷表示,绿色出行、文明乘车的宣传倡议活动非常有意义,要将绿色、文明的生活方式带入日常,共同维护社会环境。

杏林社区开展“文明餐桌光盘行动”宣传

星报讯(张瑶 仲名山 陈三虎 记者 沈娟娟) 勤俭节约是中华民族的传统美德,也是践行社会主义核心价值观的生动体现。为进一步深化“讲文明树新风”的文明风尚,厉行节约、反对浪费,提倡小餐桌大文明、节俭养德的传统美德,11月16日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区在辖区餐饮单位开展“文明餐桌 光盘行动”宣传活动。

杏林社区积极组织志愿者深入辖区餐饮单位,重点从文明餐桌的细节入手,以提升城市文明程度指数为目标,积极宣传餐桌文明知识,倡导餐桌文明行为,引导居民从自身做起,做到节约用餐,不剩饭不剩菜,吃多少点多少,家庭用餐、公共聚餐,使用“公筷公勺”,培养群众的文明健康用餐习惯,营造健康文明的良好氛围,进而带动全社会形成“厉行节约、文明用餐,节约光荣、浪费可耻”的新风尚。

通过“文明餐桌·光盘行动”宣传活动的开展,不仅提升了“文明餐桌”大行动在辖区居民群众中的知晓度、参与度,更使“一粥一饭,当思来之不易,半丝半缕,恒念物力维艰”的古语深入人心。餐饮企业和居民都表示会积极参与到文明餐桌光盘行动活动中来,自觉养成节约粮食的好习惯,积极实施光盘行动,共同营造“厉行节约、反对浪费”的社会风尚,让更多的人成为文明行动的实践者、文明风尚的传播者。

汇聚“三色”,为美丽乡村增光添彩

星报讯(梁晨 陈晨 记者 赵汗青) 近年来,长丰县吴山镇五十埠社区在发展经济的同时着力改善人居环境,以“三色”扮靓乡村,美化家园,浸润乡风。

吴山镇五十埠社区一幅美丽的乡村画卷呈现在眼前,在做好绿化工作的同时,五十埠社区通过常态化巡查,及时清理区域内垃圾、杂草、水中漂浮物等,为社区“扫尘洗污”,创造生态优美的新家园,提高了群众的精气神。

小厕所连着大民生。近年来,吴山镇以五十埠社区农村人居环境整治专项行动为契机,大力推进农村厕所改造。自2018年至今,五十埠社区共完成农户旱厕

改造179户,在多次走访排查中发现问题立即安排人员落实整改。通过厕所等基础设施的不断改造升级,使社区内各区域面貌焕然一新,为改善社区环境卫生增添一抹亮色,持续提升农村群众幸福感。

在农村人居环境整治过程中,五十埠社区坚持“党建引领、政府引导、全民参与、共建共管”的原则,一方面,党员先锋队冲锋在前,带动全民参与,通过全覆盖、地毯式宣传,提高群众保护环境意识;另一方面,建立常态化激励机制,及时发现和回应群众需求,开展评选“星级文明户”“文明家庭”等活动,党群齐心协力,提升乡风文明,共建美丽乡村。

美好社区

市场星报

2021年11月23日
星期二

编辑 江锐
组版 王贤梅
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com